
 سیستان و بلوچستان؛
دروازه توسعه اقتصادی ایران با پاکستان

زاهدان- استاندار سیستان و بلوچستان با بیان اینکه 
روابط رو به گسترش با پاکستان، فرصتی طلایی برای 
شکوفایی اقتصادی استان است، بر لزوم بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های بالقوه در جهت افزایش مبادلات تجاری و 

تقویت کریدورهای ارتباطی تأکید کرد.
منصور بیجار با اشاره به امضای ۱۲سند همکاری میان 
ایران و پاکستان در جریان سفر اخیر رئیس جمهوری، 
اظهار داشت: »توسعه روابط با همسایه شرقی، نه 
تنها به تحکیم پیوندهای دیپلماتیک کمک می‌کند، 
بلکه فرصت‌های اقتصادی بی‌شماری را برای استان 

سیستان و بلوچستان به ارمغان می‌آورد.«
وی با بیان اینکه موقعیت جغرافیایی منحصربه‌فرد 
سیستان و بلوچستان به عنوان تنها گذرگاه زمینی و 
دریایی به پاکستان، استان را به دروازه توسعه اقتصادی 
ایران با پاکستان بدل می‌سازد، افزود: »با بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های موجود در حوزه حمل ‌و نقل ریلی، جاده‌ای 
و دریایی، شاهد افزایش چشمگیر مبادلات تجاری تا 
سقف ۱۰ میلیارد دلار خواهیم بود.« استاندار سیستان 
و بلوچستان، تکمیل و توسعه زیرساخت‌های ارتباطی، 
فعال‌سازی بازارچه‌های مرزی و برقراری پروازهای 
منظم میان 2 کشور را از اولویت‌های اصلی استان در 
این راستا برشمرد و خاطرنشان کرد: »با اجرای کامل 
این برنامه‌ها، می‌توانیم شاهد رونق اقتصادی، ایجاد 
اشتغال و بهبود معیشت مردم منطقه باشیم.« وی بر 
اهمیت توسعه زیرساخت‌های حمل ‌و نقل به منظور 
اتصال کریدور اقتصادی سیپک )CPEC( به بازارهای 
جهانی از طریق خاک استان اشاره کرد و گفت: »این 
امر، جایگاه سیستان و بلوچستان را به عنوان یک 

محور ترانزیتی و تجاری منطقه‌ای ارتقا خواهد داد.«

 خبر خوش رئیس دستگاه قضا
به مردم آذربایجان شرقی

رئیس قوه قضائیه گفت: موضوع مشکل چندین ساله‌ 
اسناد املاک در منطقه صوفیان آذربایجان شرقی که 
چند هزار خانوار را قریب به چندین سال درگیر کرده 
بود مرتفع شد و اسناد مالکیت مردم آن منطقه، 
آماده تحویل به آنهاست. حجت‌الاسام والمسلمین 
غلامحسین محسنی اژه‌ای در نشست شورای‌ عالی قوه 
قضائیه افزود : »در سفر هیأت عالی قضایی به استان 
آذربایجان شرقی در سال ۱۴۰۲، موضوع مشکل چندین 
ساله‌ اسناد املاک در منطقه صوفیان مطرح شد و پس 
از آن با اقدامات و تدابیری که صورت گرفت و در نتیجه 
همت دیوان عالی کشور و حوزه قضایی آذربایجان 
شرقی، این مشکل که چند هزار خانوار را قریب به 
چندین سال درگیر کرده بود مرتفع شد و اسناد 
مالکیت مردم آن منطقه، آماده تحویل به آنهاست.«

 تأمین منابع واحدهای تولیدی
بالای ۵۰ درصد در بوشهر

بوشهر- معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار 
بوشهر از تأمین مالی واحدهای تولیدی بالای ۵۰ درصد 
در استان خبر داد و گفت: »در سال‌ جاری بیش از 
۵۲۶ واحد تولیدی با پیشرفت فیزیکی بالای ۵۰ درصد 
هدفگذاری شده است.« رسول رستمی با بیان اینکه 
در سال سرمایه‌گذاری برای تولید و در راستای رفع 
موانع تولید و تأمین مالی واحدهای تولیدی، اقدامات 
مهمی تدوین شده است، گفت: »در این راستا برای رفع 
موانع تولید و تأمین مالی و سرمایه واحدهای تولیدی در 
چهارچوب سیاست‌های کلی دولت وفاق ملی، توجه 
ویژه‌ای شده است.« وی با اشاره به سیاست‌های دولت 
چهاردهم در حوزه تولید اظهار کرد: »در چهارچوب سفر 
ریاست جمهوری به استان بوشهر، ۵۲۶ واحد تولیدی 
با پیشرفت فیزیکی ۵۰ درصد برای تأمین مالی بانکی 
هدفگذاری و این طرح در ۱۱ بانک و صندوق تأمین مالی 
تقسیم کار شده است.« معاون هماهنگی امور اقتصادی 
استاندار بوشهر از بهبود شاخص‌های بانکی استان 
خبر داد و افزود: »با پیگیری‌های استاندار و دولت، 
منابع بانکی استان ۱۶ درصد رشد داشته و نرخ منابع 
به مصارف از ۹۶ به ۹۰ درصد کاهش یافته که ظرفیت 

تأمین مالی بانک‌ها را افزایش داده است.«

پیگیری قضایی متخلفان  اجرای 
قانون جوانی جمعیت در اصفهان 

اصفهان - استاندار اصفهان با  هشدار جدی درباره 
ترک فعل دستگاه‌ها در اجرای قانون جوانی 
جمعیت از  پیگیری قضایی متخلفان در استان 

داد. خبر 
مهدی جمالی‌نژاد  با اشاره به موضوع تخصصی 
پیرامون موضوع حفظ حیات جنین و سیاست‌های 
جوانی جمعیت اظهار کرد:  مرحله تشکیل جلسات، 
توصیه و پیگیری صرف از دستگاه‌ها برای انجام 
تکالیف گذشته و اکنون بر ضرورت عبور از این 
مرحله و ورود به فاز اجرایی قاطع تأکید می‌شود.
 وی افزود: باید از آن مراحل مسائل جوانی جمعیت 
که مدام جلسه تشکیل می‌دهیم، توصیه و پیگیری 
می‌کنیم و نیز از دستگاه‌ها خواهش می‌کنیم که 

تکالیف را انجام دهند بگذریم.
استاندار اصفهان بر لزوم اجرای فوری ماده ۷۱ 
قانون جوانی جمعیت و برخورد با متخلفان اشاره 
کرد و ادامه داد: در ماده ۷۱ قانون جوانی جمعیت  
تکالیف بسیار سنگینی  محول شده که در صورت 
توجه نکردن مجازات سنگینی پیش‌بینی شده است.

ایران در »ایران«

ع میگو در مسیر نوسازی مزار

 مدیرکل شیلات بوشهر در گفت‌و‌گو با »ایران«
مزایای اصلاح تغییر ساختار و مکانیزه شدن صنعت آبزی پروری را تشریح کرد
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گرفت.  ر  قرا کار 
شد  ر  مقر ا  لذ
ع از حالت  مزار
ج  ر خا کی  خا
شده و با اجرای 
ی  ‌ها سیستم
رزروار،  نرسری، 
و  ن  د کر لاینر 
استفاده از هوادهی، 
بهبود  میگو  تولید 

» . بد یا
 

ع مکانیزه کردن ساختار مزار
مدیرکل شیلات استان بوشهر ادامه 
می‌دهد: »اصاح تغییر ساختار 
ع میگو به معنای فاصله گرفتن  مزار
از کشت سنتی است. در شیوه 
سنتی، استخرهای خاکی 1 هکتاری 
آبگیری شده و بچه میگو‌ها در آن 
ذخیره‌سازی می‌شود. پس از اتمام 
دوره پرورش )۴ تا ۵ ماه( نیز از هر 
هکتار حدود 4 تا 5 تن میگو برداشت 
ع،  می‌شود. با تغییر ساختار مزار
استخرها به شکل بتنی ساخته 
شده و میگوها با اجرای سیستم 
نرسری نگهداری می‌شود. در نتیجه 
بچه میگوها مقاوم‌تر شده و پس 
از آن به استخرهای پرورش آبزیان 
که رسوبات آن گرفته شده معرفی 
می‌شوند. مکان جدید نیز دارای 
خروجی مرکزی برای تخلیه فضولات 
میگو است. لذا آبزی‌پروران استان 
بوشهر با شیوع بیماری ویروسی 
هپاتوپانکراس، اصلاح و تغییر ساختار 
ع و استخرهای پرورش میگو را در  مزار
دستور کار قرار دادند. در نتیجه 
تولیدات استخرهای مکانیزه میگو 
نسبت به شیوه تولید سنتی، 8-7 
برابر افزایش پیدا کرده و از هر هکتار 
۳۳ تن میگو برداشت شد.« طبق 
گفته »عقیل امینی«، آموزش‌های 
لازم و اقدامات کارشناسی درجلسات 
متعددی از طرف سازمان شیلات 
ایران و ادارات کل شیلات استان‌های 
ساحلی مانند استان‌های میگوپرور 
انجام شده و همگی متفق القول 
اعام کردند که این یک بیماری 
مدیریتی است و برای گذر از آن باید 
ع  حتماً اصاح تغییر ساختار مزار
انجام شود. اصاح تغییر ساختار 
توسط بهره برداران انجام شده و با 
تغییر ساختار استخر از حالت خاکی 
به بتنی، اجرای اقدامات نرسری و 
تعبیه خروجی مرکزی، قدم‌هایی 
مؤثر در مکانیزه کردن و اصلاح تغییر 
ع و سایت‌های پرورش  ساختار مزار

میگو برداشته شده است. 
امینی ادامه می‌دهد: »هم‌اکنون، 

13 سایت و ۴۰۲ مزرعه پرورش میگو 
از شمال تا جنوب استان بوشهر 
وجود دارد. قرار است در فاز اول 
ع پرورش میگو طی  25 درصد مزار
2 سال، اصلاح تغییر ساختار و حل 
ناترازی‌های برق در آنها انجام شده 
و در قدم بعد مکانیزه شدن همه 
ع پرورش میگو در دستور کار  مزار
قرار گیرد. تکمیل این طرح نیز به 
5 همت و بهره‌ور ی آن به 20 همت 

نیازمند است.«

کمبود اعتبارات و تسهیلات
بوشهر  ن  ستا ا شیلات  کل  یر مد
کمبود اعتبارات و تسهیلات را یکی از 
چالش‌های پیش روی تغییر ساختار 
ع میگو دانسته و تأکید کرد:  مزار
»بخشی از بهره برداران با سرمایه 
شخصی در این مسیر قدم گذاشته 
و بخشی دیگر نیز همچنان نیازمند 
ین  ا هستند.  تسهیلات  دریافت 
موضوع هم‌اکنون به چالشی بزرگ 
تبدیل شده که با رفع آن تولید و 
صادرات میگو نیز افزایش پیدا خواهد 
کرد. همه باید به سمت بهره‌وری 
و توسعه دریا محور، پیش رفته و 
همه بهره‌وران در تلاشند تا با تأمین 
تسهیلات کافی به سمت مکانیزاسیون 
رفته و سرمایه گذاری‌ها برای تولید 

حداکثری میگو را توسعه دهند.«
استان  »در  می‌کند:  تصریح  وی 
بوشهر ۲۳ کارگاه فعال با ظرفیت 
سالانه 3 میلیارد لارو میگو وجود دارد. 
سال گذشته 2 میلیارد و ۶۵۰ قطعه 
در استان تولید، 2 میلیارد و ۳۵۰ 
میلیون قطعه ذخیره‌سازی و مابقی 
نیز به استان‌های میگو پرور مانند 
هرمزگان، سیستان و بلوچستان، 
خوزستان و حتی گمیشان استان 
گلستان نیز ارسال شد.« طبق گفته 
این مقام مسئول، »استان بوشهر 
همه ساله به بیش از ۶۰ هزار تن 
خوراک آبزی نیازمند است. در حال 
حاضر ۶ کارخانه با ظرفیت بیش از 
۸۰ هزار تن در بوشهر به بهره‌برداری 
رسیده که نیازمند تأمین نهاده‌ها 
مانند سویا، آرد ماهی، پودر ماهی 
از خوراک  30 هزارتن  و... است. 
از داخل استان و مابقی از طریق 
شرکت‌های خارج از استان تأمین 
می‌شود. این در حالی است که در 
صورت تأمین نهاده‌ها در داخل 
استان، کارخانه‌های مذکور با تمام 
قوا فعالیت کرده و علاوه بر تأمین 
نیاز داخلی استان و استان‌های 
آبزی‌پرور، زمینه صادرات تولیدات 
خوراک آبزی به کشورهای دیگر را نیز 

فراهم خواهد کرد.«

یزد- معاون هماهنگی امور اقتصادی و گردشگری استانداری یزد از کسب 
رتبه سوم کشوری در تحقق شاخص‌های شعار سال، پیگیری احداث 
3 هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی در قالب برنامه »یزد پایدار« و کاهش 
نرخ بیکاری استان به ۵.۱ درصد خبر داد. »محمدرضا علمدار« ‌با اشاره به 
جایگاه یزد در تحقق شعار سال گفت: »براساس ارزیابی‌های صورت‌گرفته 
و با در نظر گرفتن ۱۴ شاخص مهم اقتصادی، استان یزد در سه‌ماهه 
نخست سال جاری رتبه سوم کشور را کسب کرده است. هدف‌گذاری ما، 
رسیدن به رتبه نخست در تحقق شعار سال است.« علمدار از همکاری 
۱۸ دستگاه اقتصادی در پیشبرد اهداف توسعه اقتصادی استان خبر داد و 
افزود: »برنامه‌ریزی‌های متعددی با محوریت برنامه یزد پایدار انجام شده 
که بر صنایع پاک، کم‌آب‌خواه و مبتنی بر دانش‌بنیان و ظرفیت نخبگان 
تمرکز دارد.« وی از هدف‌گذاری استان برای احداث 3 هزار مگاوات نیروگاه 
خورشیدی خبر داد و گفت: »تا پایان امسال، ۲۰۰ مگاوات جدید به شبکه 
اضافه خواهد شد. همچنین میز توسعه نیروگاه‌های خورشیدی هر شنبه 
به‌صورت منظم برگزار می‌شود. بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاری خورشیدی 
کشور نیز به ظرفیت هزار مگاوات، در شهرستان اشکذر صورت می‌گیرد.«

 
رتبه سوم تحقق شعار سال در کشور

معاون هماهنگی امور اقتصادی و گردشگری استانداری یزد با اشاره به 
عملکرد استان در کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید گفت: »در سال 
۱۴۰۳، استان یزد رتبه سوم این حوزه را به خود اختصاص داد و مشکلات 
بیش از ۶۰۰ واحد تولیدی بررسی و پیگیری شد. تلاش داریم در سال ۱۴۰۴ 
رتبه نخست کشور را در این حوزه کسب کنیم.« معاون اقتصادی استاندار 
‌یزد همچنین به عملکرد مطلوب کارگروه تنظیم بازار در شرایط ویژه اخیر 
اشاره کرد و گفت: »در جریان جنگ ۱۲ روزه تحمیلی اخیر، با وجود فشارها، 
بازار استان با ثبات مدیریت شد.« علمدار، رعایت الزامات محیط‌زیستی 
در اجرای طرح‌ها، گفت‌وگو و تعامل با بخش خصوصی و فعال‌سازی 
دیپلماسی اقتصادی از طریق دیدار با سفرا و معرفی ظرفیت‌های یزد را 
از دیگر اقدامات مهم استان برشمرد و گفت: »در ۱۰ ماه گذشته، مجوز ۲۰ 
سرمایه‌گذاری خارجی برای استان اخذ شده است.« وی با اشاره به سایر 
دستاوردهای اقتصادی استان، افزود: »طی ماه‌های اخیر، شاهد افزایش 
۳۰ همتی منابع بانکی بوده‌ایم. همچنین با جدیت، انتقال کارت بازرگانی 
شرکت‌های بزرگ به یزد را دنبال کردیم که بخش زیادی از آن محقق شده 
است.« معاون هماهنگی امور اقتصادی و گردشگری استانداری یزد در 
پایان از تدوین اطلس هنرستان‌های جوار صنعت در دولت وفاق ملی 
خبر داد و گفت: »نتیجه این پیگیری‌ها، کاهش نرخ بیکاری استان به 

محدوده ۵.۱ درصدی بوده است.«

 بیکاری یزد
به 5 درصد کاهش یافت 

علاوه بر آن، حدود ۷۴۰۰ هکتار زمین 
آماده بهره برداری، ۵۲۰۰ هکتار زمین 
در حال ساخت، ۱۲۶۰۰ هکتار زمین 
واگذار شده و مطالعات ۱۲۶۰۰ هکتار 
زمین نیز در حال انجام است تا به 
مجموعه زمین‌های دارای ظرفیت 

آبزی‌پروری استان افزوده شود.«

»بوشهر« قطب میگوی پرورشی 
کشور

بوشهر  استان  شیلات  مدیرکل 
می‌افزاید: »استان بوشهر قطب 
میگوی پرورشی کشور محسوب 
می‌شود که سالانه بیش از ۵۰ درصد 
میگوی پرورشی کشور را تولید کرده 
و 90 درصد آن را به کشورهای دیگر 
صادر می‌کند. سال گذشته این 
استان با تولید ماهی و میگو، ۸۰ 
میلیون دلار ارزآوری داشته است. 
بیشترین میزان صادرات نیز به 
کشور روسیه و سپس به چین و 
کشورهای حاشیه خلیج فارس انجام 

شده است.«
بیماری  شیوع  به  اشاره  با  وی 

هپاتوپانکراس که به عنوان سندرم 
مرگ زودرس )EMS( نیز شناخته 
می‌شود، در استان‌های آبزی‌پرور 
می‌گوید: »از دو سال پیش تاکنون 
ع افتاده  این سندرم به جان مزار
و بخش زیادی از میگوها را آلوده 
کرده است. بیماری که حدود ده 
سال پیش کشورهای آسیای شرقی 
را درنوردیده و با مدیریت صحیح، 
به‌درستی مهار شد.« طبق گفته 
این مقام مسئول، »سال گذشته 
به دلیل شیوع بیماری باکتریایی 
هپاتوپانکراس، از مجموع 7 هزار و 
۴۰۰ هکتار زمین آماده کشت میگو 
در استان بوشهر، 6 هزار و ۱۰۰ هکتار 
زیر کشت رفت و در نتیجه میزان 
برداشت به ۱۷ هزار تن کاهش 
یافت. با گسترش دامنه این بیماری 
ع میگو، جلسات متعددی  در مزار
از طرف سازمان جهاد کشاورزی و 
استان‌های ساحلی مانند سیستان 
و بوشهر  بلوچستان، هرمزگان  و 
برگزار شد و در نتیجه مکانیزه کردن 
ع در دستور  و اصاح ساختار مزار

اجرای طرح »همنوا« در ۶ شهرستان سیستان و بلوچستان

مهارت با دانش‌آموزان جوان‌ترین استان کشور همراه می‌شود

میگوی  پرورش  قطب‌   » »بوشهر
کشور، از دو سال پیش تاکنون با 
چالشی بزرگ به نام هپاتوپانکراس 
نرم  پنجه  و  دست   )AHPND (
می‌کند. گونه‌ای از بیماری باکتریایی 
ع پرورشی افتاده و  که به جان مزار
نتیجه‌ای جز مرگ زودرس میگوها 
ندارد! با تشدید این بیماری، تولید 
میگو در استان بوشهر بشدت کاهش 
یافته و دود آن به چشم کشاورزان، 
پرورش دهندگان و زنجیره تأمین و 
ع پرورشی میگو رفت. طبق  بازار مزار
گفته مدیرکل شیلات استان بوشهر 
به »ایران«، سال گذشته به دلیل 
ع میگو،  شیوع هپاتوپانکراس در مزار
میزان برداشت به ۱۷ هزار تن کاهش 
پیدا کرد؛ لذا مسئولان و آبزی‌پروران 

با آگاهی از اهمیت اقتصادی صنعت 
میگو و لزوم کنترل و مدیریت سندرم 
مرگ زودرس، مکانیزه کردن و اصلاح 
تغییر ساختار در استخرهای پرورش 
میگو را در دستور کار قرار داده و با 
افزایش 8 برابری تولیدات استخرهای 
مکانیزه میگو نسبت به تولید سنتی 
بر ظرفیت‌های گسترده آبزی‌پروری 
استان افزودند. قرار است تا 2 
سال آینده اصاح تغییر ساختار و 
حل ناترازی‌های برق در 25 درصد 
ع پرورش میگو انجام شده  مزار
و در قدم بعد مکانیزه شدن همه 
ع پرورش میگو در دستور کار  مزار
قرار گیرد. تکمیل این طرح نیز به 
5 همت و بهره‌وری آن به 20 همت 

نیازمند است.
»عقیل امینی« مدیرکل شیلات استان 
بوشهر به »ایران« می‌گوید: »آبزی 
پروری از دهه هفتاد با محوریت 
پرورش میگو در استان بوشهر آغاز 
شده و هم‌اکنون بیش از ۱۳ سایت 
پرورش میگو فعال با اشتغالزایی 
برای بیش از 5 هزار نفر وجود دارد. 

ترک تحصیل از مهم‌ترین چالش‌های 
آموزشی در سیستان و بلوچستا ن 
است. تقریباً نیمی از دانش‌آموزان 
موفق  کشور  استان  جوان‌ترین 
به دریافت مدرک متوسطه دوم 
نمی‌شوند و پس از آشنایی نسبی 
با خواندن و نوشتن و جمع و تفریق 
اعداد مدرسه را رها می‌کنند. برای 
بسیاری از پسران بازار کار غیررسمی 
جذاب‌تر از گرفتن مدارکی است 
که شانس اشتغال با آن مدارک در 
استانی که بنگاه‌های اقتصادی، تجاری 
و صنعتی رشد چندانی نداشته‌اند 
کم است. نکته دیگر درآمد پایین، 
فقر نسبی و شرایط دشوار تحصیلی 
است که انگیزه‌های ترک تحصیل را 
افزایش می‌دهد. اما اگر مهارت‌آموزی 
متناسب با اقلیم و نیازهای بومی 
استان در مدارس افزایش یابد چطور؟ 
آیا با آموزش‌های فنی و حرفه‌ای 
متناسب با نیازهای بومی استان 
می‌توان آمار ترک تحصیل را کاهش 
براساس  استانی  مسئولان  داد؟ 
یافته‌های پژوهشی میدانی و تجربیات 
خود می‌گویند بله، آمار ترک تحصیل 
در سیستان و بلوچستان با افزایش 
مهارت‌آموزی فنی و حرفه‌ای کاهش 
می‌یابد. بر همین اساس به گفته 
فنی و حرفه‌ای  آموزش  مدیرکل 
ح »همنوا«  سیستان و بلوچستان طر
با هدف بهره‌مندی دانش‌آموزان 
از امکانات و تجهیزات کارگاهی فنی 
و حرفه‌ای، ارتقای مهارت‌آموزی و 
آمادگی آنان برای ورود به بازار کار پس 
۶ شهرستان  از دانش‌آموختگی در 

استان اجرا می‌شود.
ح  جلیل شهریاری افزود: »این طر
در شهرستان‌های ایرانشهر، کنارک، 
راسک، خاش، هیرمند و نیکشهر 
به  با توجه  اجرا خواهد شد و 
ظرفیت‌های موجود، امکان توسعه 
آن به دیگر نقاط استان وجود دارد.«

و  ت  نا مکا ا «  : د کر ر  ظها ا ی  و
آموزشی  و  کارگاهی  ظرفیت‌های 
اداره‌کل آموزش فنی و حرفه‌ای با 
و دانش‌آموزش  کار  هنرستان‌های 
این  قالب  در  استان  ورش  پر و 
طرح به اشتراک گذاشته می‌شود 
تا دانش‌آموزان بتوانند از سنین 
تی  ر مها ی  ش‌ها ز مو آ  ، یین‌تر پا

بگیرند.« فرا  را  تخصصی 
آموزش فنی و حرفه‌ای  مدیرکل 
سیستان و بلوچستان تصریح کرد: 
»کاهش فاصله بین آموزش و اشتغال 
یکی از اهداف مهم این طرح است؛ 
به‌گونه‌ای که پس از اتمام تحصیلات 
در مقطع متوسطه دوم، دانش‌آموزان 

آماده ورود به بازار کار باشند.«
شهریاری ادامه داد: »در این طرح، 
موضوع استعدادسنجی و هدایت 
مورد  نیز  تحصیلی دانش‌آموزان 
توجه قرار گرفته است تا با شناخت 
ی  رشته‌ا ب  نتخا ا  ، ی‌ها نمند ا تو
متناسب با مهارت و علاقه نوجوانان 

انجام شود.«

ظرفیت‌های متنوع مهارت‌آموزی
سیستان و بلوچستان با بیش از سه 

میلیون نفر جمعیت و ترکیبی متنوع 
از اقوام، فرهنگ‌ها و استعدادها، 
جوان‌ترین استان کشور لقب گرفته 
است؛ استانی که ظرفیت‌های بکر و 
گسترده‌ای در زمینه‌های کشاورزی، 
صنایع‌دستی، گردشگری و خدمات 
دارد، اما سهم آن از اشتغال پایدار، 
کمتر از انتظار است که بخشی از 
این شکاف به نظام آموزشی و غلبه 
نگاه مدرک‌محور در سال‌های گذشته 
بازمی‌گردد؛ نظامی که جوانان را 
به دانشگاه سوق داده، اما آنها را از 
مهارت‌های لازم برای ورود به بازار 

کار باز داشته است. 
ف  هد با   » ا همنو « ملی  ح  طر
اشتراک‌گذاری ظرفیت‌های ۲ نهاد 
آموزش فنی‌وحرفه‌ای و آموزش و 
ر  د یشی  زما آ به‌صورت  ورش  پر
و  از جمله سیستان  استان‌هایی 
بلوچستان آغاز شده؛ این طرح 
نه‌تنها به آموزش‌های کاربردی بها 
می‌دهد، بلکه شکاف میان تحصیل 
و اشتغال را هدف قرار داده است.
 در اجرای این طرح، دانش‌آموزان 
هنرستانی از تجهیزات پیشرفته مراکز 
می‌شوند  بهره‌مند  فنی‌وحرفه‌ای 

در حالی‌که آموزش‌های نظری نیز 
با استفاده از ظرفیت هنرستان‌ها 
تکمیل خواهد شد به‌این‌ترتیب، 
نوجوانان به‌جای مواجهه ناگهانی با 
بحران بیکاری، از دوران تحصیل برای 

بازار کار آماده می‌شوند. 
با این حال باید در نظر داشت که 
باتوجه به جمعیت بالای دانش‌آموزی 
در سیستان و بلوچستان آموزش‌های 
فنی و حرفه‌ای گسترش چشمگیری 

است. نیافته 
در سه ماه اول امسال ۵۴۶ دانش‌آموز 
تحت آموزش‌های فنی و حرفه‌ای قرار 
گرفته‌اند که این رقم در مقایسه با 
جمعیت ۹۰۰ هزار نفری دانش‌آموزان 
سیستان و بلوچستان، فاصله زیادی 
تا وضعیت مطلوب دارد و امید می‌رود 
تا با اجرای این طرح جمعیت 
بیشتری از جامعه هدف زیر پوشش 

آموزش‌های فنی قرار گیرند. 
پیش‌بینی می‌شود اجرای موفق 
طرح »همنوا« با توجه به ویژگی‌های 
خاص سیستان و بلوچستان، نه‌تنها 
الگویی برای سایر استان‌ها شود، 
بلکه گام بلندی در جهت عدالت 

آموزشی و توسعه پایدار باشد.

بیتا میرعظیمی 
گروه ایران زمین 

گزارش خبری

گزارش


